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5/7/15 6:22 PM /Users/Alex/Documents/Al.../SintesiPgm.m

% Sintesi per tentativi mediante reti di correzione,
% guadagno e aggiunta di poli nell’origine

=2

% Utilizzare in congiunzione con SintesiGrafici
% A. De Luca

clc
clear all

% numeratore e denominatore processo anello aperto P

numP=2;
denP=conv([1l 1],[5 21);

% guadagno in controreazione

K_H=1;
K_d=1/K_H;
% limiti della scala logaritmica delle frequenze

°

oml=-1;
omr=1;

% tempi di simulazione della risposta indiciale

tsamp=0.01;
tfin=10;

% SINTESI DEL CONTROLLORE
%2 1. Soddisfacimento specifiche a regime

numero di integratori aggiunti
guadagno del controllore

oe

Il ~»
)
=
~e
oe

2. Soddisfacimento specifiche sul transitorio

o¢ de e

N.B. per replicare le reti usare convoluzione semplice

oe

oo

rete di.correzione anticipatrice-

0@

m_ant=14;

tau_ant=5/7;
numRant=[tau ant 1];
denRant=[tau_ant/m _ant 17];

o o0 a9

numRant=1;
denRant=1;

o

3 rete di correzione attenuatrice

m att=3; %1.6;

tau_att=9; 39;
numRatt=[tau_att/m att 1];
denRatt=[tau_att 1];

% numRatt=1l;
% denRatt=1;
% rete complessiva

numR=conv (numRant, numRatt);
denR=conv(denRant,denRatt);

% correzione della catena diretta

numPc=K_c*numP;
denPc=denP;
if h>0

denPc=[denP zeros(l,h)];
end;

per eliminare le reti porre num=den=1 (scommentare %)




5/7/15 6:22 PM /Users/Alex/Documents/Al.../SintesiPgm.m

numF=conv (numPc,numR) ;
denF=conv(denPc,denR) ;

% numeratore e denominatore funzione closed-loop
con controreazione costante del trasduttore

90 e oo

W(s) = numF(s)/(denF(s)+K_H*numF(s))

numW=numF ;
excpz=length(denF)-length(numF) ;
if excpz>0
appnumF=[zeros(1l,excpz) numF];
else
appnumF=numF;
end;
denW=K_H*appnumF+denF;

% diagrammi di Bode
om=logspace(oml,omr) ;
[magPc,phasePc ]=bode (numPc,denPc,om) ;
[magR, phaseR]=bode (numR,denR,om) ;
[magF, phaseF ]=bode (numF,denF,om) ;
[magW, phaseW]=bode (numwW,denwW,om) ;

% risposta indiciale

t=[0:tsamp:tfin];
y=K_d*step(numW,denW,t);

% margini
[gm,pm,wgm,wcp]=margin(magF,phaseF,om);

disp([ ‘margine di fase = ’,num2str(pm)])
disp([ 'pulsazione di attraversamento = ’,num2str(wcp)])

% end




5/7/15 6:21 PM_/Users/Alex/Document.../SintesiGrafici.m _16F 1

% Grafici della sintesi per tentativi

Utilizzare in uscita a SintesiPgm
A. De Luca :

clf;

rmdB=zeros (length(om));
semilogx(om,20*logl0 (magPc),om,rmdB, '—');
title('Modulo del Processo modificato’);
xlabel(’'rad/sec’);ylabel(‘dB’);

grid;

pause;

rmf=-180*ones(length(om));
semilogx(om,phasePc,om,rmf, "—*);
title('Fase del Processo modificato’);
xlabel('rad/sec’);ylabel(’'deg’);

grid;

pause;

semilogx(om,20*1logl0(magPc),om,20%¥1ogl0 (magF),om,20%1ogl0(magR), . ', ...
om, rmdB, "—");

title(’Moduli di Processo modificato, Catena diretta e Rete corretrice’);
xlabel ([ 'pulsazione di attraversamento = ’,num2str(wcp)])

ylabel('dB’);

grid;

pause;

rmf=-180*ones (length(om));

semilogx(om,phasePc,om, phaseF,om,phaseR, "—.’,om,rmf, "—");

title(’'Fasi di Processo modificato, Catena diretta e Rete corretrice’);
xlabel ([ 'margine di fase = ’,num2str(pm)]);

ylabel('deg’);

grid;

pause;

semilogx(om,20*1ogl0(magW));
title(['Modulo ad anello chiuso’]);
xlabel('rad/sec’);ylabel(’dB’);
grid;

pause;

ngrid(‘new’);"
nichols(numF,denF);
title(['Diagramma di Nichols’]);
- pause;

hold off;

plot(t,y);
xlabel('sec’);ylabel(’uscita’);
title([ 'Risposta indiciale’]);
grid; '
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